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ZPRAVODAJ 
duben 08 

 

 

 
„TAJNÁ 17. KAPITOLA MARKOVA EVANGELIA“ 

 
poslal k_sukovský , nadsázka s reálným koncem 
Sedm týdnů po Ježíšově vystoupení na nebe povstal ve shromáždění učedníků 
Šimon zvaný Petr a řekl: „Muži bratří, náš Mistr není mezi námi, sedí na pravici 
Otce v nebesích. Pověřil nás, abychom rozumně a bez poskvrny konali své 
poslání. Víme pak, bratří, že není mezi námi nikoho urozeného a majetného a tak 
nám na naši bohulibou činnost chybí finanční prostředky. Bez nich se, milí svatí, 
nehnem dál. Musíme přijmout strategii, abychom Boží plán spásy byli s to 
realizovat dříve, než se Pán vrátí.“ 
I povstal Jidáš, ten Iškariotský, který byl Mistra zradil, ale vrátil se zpět do kruhu 
dvanácti a řekl: „Hle, zanechávám zde jako první dar 30ti stříbrných.“ 
 
Nato ozval se Jan, učedník, který byl Pánu nejmilejší: „Peníze tyto poskvrněny jsou 
krví Pána našeho Ježíše, kterého jsi za tento obnos byl vydal na smrt. Nesluší se, 
aby byly použity ke službě smíření, kterou jsme byli pověřeni.“ 
 
I počali se všichni učedníci přít a hádat, kdo je příznivcem Jidášovým a kdo je 
s Janem, až si vzal slovo Šimon, zvaný Petr: „Muži bratří, víte dobře, že Bůh nečiní 
rozdílu mezi lidmi a přijímá každého, kdo jej uctívá v Duchu a pravdě. Seznal 
jsem, že podobně je tomu i s penězi. Náš Otec nehledí na jejich původ, nerozlišuje 
mamon čistý a mamon špinavý, ale přijímá každou korunu, která je použita k slávě 
své církve a jejímu provozu. Jemu patří vše, co jest, žádná koruna není vyjmuta 
z jeho pozornosti. A proto chválím bratra Jidáše za jeho dar, díky smrti našeho 
Pána a Jidášově prozíravosti máme nyní jistý finanční základ k dalšímu 
rozmnožování.“ 
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Načež povstal znovu Jidáš, ten Iškariotský, a pokračoval ve své předešlé řeči: 
„Nevidím žádný důvod, muži bratři, abychom nepožádali synedrium o dotaci na 
naši činnost. Chce snad někdo z vás i nadále pokračovat ve svém zaměstnání a 
přitom sloužit Bohu? Cožpak jde dohromady těžká práce rybáře a prorocká 
služba? Vyberte si, bratří, budete-li sloužit Bohu nebo mamonu, budete-li cele 
strážci pravého učení, skutečnými biskupy, nebo upachtěnými rybáři, kterým se na 
duchovenskou službu nedostává času ani energie. Jsme přece nový Izrael a proto 
máme nárok na peníze velekněží a celého synedria. A nejen to, muži bratří, 
musíme trvat na tom, aby nám císař vrátil vše, co nám kdy ukradl!“ 
 
Když Jidáš řekl tato slova, učedníci na sebe pohleděli tázavými zraky. Jan, učedník, 
který byl Pánu nejmilejší, se zeptal: „Proč máme žádat synedrium o peníze a 
k čemu nám budou? Proč bychom měli chtít peníze po císaři? Co má císař 
společného s evangeliem? Neřekl náš Pán, že lišky mají doupata a ptáci hnízda, on 
však nemá, kde by hlavu složil? A přesto, měli jsme snad někdy nouzi nebo hlad? 
Nestaral se o nás náš nebeský Otec, když jsme s Mistrem procházeli Judskem? 
Vše, co říkáš, Jidáši, vychází z tvé převrácené mysli. Náš Pán nás 
nepověřil získáváním peněz, ale lidí. Chceš snad sloužit lidem ke smíření za jejich 
peníze? Království Boží není o finanční strategii, ale o víře, naději a lásce.“ 
 
I povstal Jidáš, obrátil se na Jana, a ohnivými slovy řekl: „Velmi bloudíš, Jane, tvá 
slova jsou od ďábla. Jsme přece královské kněžstvo, svatý národ, jsme 
představitelé církve, která od Spasitele dostala právo rozhodovat, kdo bude spasen 
a kdo zatracen. Pán nám dal moc, kterou neměli ani největší proroci. Jak by nám 
s tím vším nedal i prostředky abychom skrze ně mohli tuto moc uskutečňovat? To 
on připraví i císaře, aby nám, novému Izraeli, vrátil vše, co ukradl před 100 lety, 
kdy svatou zemi opanoval. A nejen to, nahradí nám i všechno příkoří z doby 
babylónského zajetí. Požadovat budeme také rehabilitaci našeho Pána, samozřejmě 
včetně finanční kompenzace. A tak budeme mít dostatek prostředků, abychom 
splnili Mistrův příkaz učit a křtít, přijímat a odsuzovat, žehnat a proklínat. Zejména 
pak nebudeme již nikdy více pracovat svýma rukama a prorocké, jáhenské i 
biskupské řady se tak rozmnoží mírou převelikou.“ 
 
Když Jidáš domluvil, všichni učedníci povstali a zatleskali tleskem velmi velikým 
chválíce Jidáše za jeho převelikou moudrost a rozumnost. Jen Jan, učedník, který 
byl Pánu nejmilejší, mlčky vstal, vyšel ven a zaplakal. Hle, přistoupil k němu Pán 
v bílém rouchu a řekl: „Nic si z toho, Jane, nedělej. Říkal jsem přece už tenkrát, že 
moje cesta je sakra úzká a jen málokdo po ní bude chtít skutečně jít. Myslíš, že se 
to snad týká nevěřících? Ale, kdež! Týká se to právě „učedníků“, bezpochyby si 
brzy najdou způsob, jak si z původní těžko schůdné stezky udělat pohodlnou 
dálnici. Ale ty si z toho nic nedělej… a pojď za mnou.“ 
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Deset největších katastrof, za které „vděčíme“ počítačům 

 
Dělení nulou, špatné převody jednotek, programátorova nedbalost, lidská naivita. 
To jsou hlavní příčiny katastrof, kvůli kterým přišla Pepsi Cola o milióny dolarů a 
kvůli kterým málem začala v Sovětském svazu třetí světová válka. A jak jsme na 
tom v Česku? 
Elektronický věk nám mnohé usnadnil. Komunikace mezi kontinenty už je pro 
nás samozřejmostí, třídění a vyhledávání dat nikdy nebylo snazší a automatizované 
systémy řídí vše od distribuce elektřiny přes dopravní signalizaci až po objednávání 
jídla v jídelně. Přiznejme si to - kdyby ze dne na den přestaly fungovat všechny 
počítače na světě, měli bychom vážný problém rázu apokalyptického. 
Dobrá zpráva je, že počítače nedělají chyby. Řídí se totiž přesně do puntíku 
danými instrukcemi. Špatná zpráva je, že počítače chyby dělají. Drží se totiž 
instrukcí, které jim dali lidé. Ano, známý "problém mezi židlí a klávesnicí" už nám 
přichystal nejednu horkou chvilku a společnosti po celém světě připravil o miliardy 
dolarů. Vybrali jsme pro vás deset nejzajímavějších IT katastrof ve světě. 
1. Vyhrává každý 
Společnost Pepsi se rozhodla naklonit si filipínské zákazníky a spustila reklamní 
kampaň, kterou známe i z našich končin své doby: kdo pod víčkem najde číslo 
349, vyhrává milion pesos (přes milion tehdejších korun). Bohužel, díky skutečně 
bizarní chybě natiskly stroje kód na 800 tisíc víček namísto jednoho jediného. 
Následky byly fatální. Pepsi nabídla dvacetidolarovou odměnu (asi dvoutisícinu 
původní výhry), což zákazníky po celé zemi pobouřilo k nepříčetnosti. Ti 
nejradikálnější dokonce vzali továrnu útokem. Dva lidé výtržností zemřeli a vedení 
společnosti narychlo opustilo zemi. V pozdějších soudních sporech vyplatila 
společnost Pepsi miliony dolarů odškodného. 
2. Třetí světová válka na spadnutí 
Sci-fi autoři už dlouho mluví o tom, že stroje rozpoutají světovou válku. Počítače 
ale ještě nemají vlastní vůli, ačkoli ten můj se tak často chová, a tak i s rozpoutáním 
války potřebují pomoci. Není ale zapotřebí mnoho, stačí malé programátorské 
přehlédnutí nebo nedostatečné otestování programu před nasazením do ostrého 
provozu. 
Dokumentován je případ, kdy se v roce 1983 rozezněl v sovětském středisku 
včasného varování nejvyšší poplach. Systém hlásil, že se k SSSR blíží pět 
balistických střel. Jediná správná reakce byla odveta. Tedy za předpokladu, že jde o 
reálnou hrozbu. 
Za to, že dnes nežijeme v atomových krytech, vděčíme Stanislavu Petrovovi. Ten 
říká, že se mu to "nějak nezdálo", protože kdyby chtěly USA skutečně udělat ze 
SSSR radioaktivní poušť, vyslaly by více než pět střel. Jeho statečné rozhodnutí 
poplach ignorovat se ukázalo býti oprávněné. Vyšetřování později vystopovalo, že 
incident s málem tragickým koncem zapříčinila chyba v softwaru zodpovědném za 
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filtrování falešných poplachů. Stačilo několik odrazů světla od vršků mraků do 
sovětských satelitů a neexistující střely byly na světě. 
3. Nulou nedělím ani v neděli 
Říkával náš profesor matematiky. Každý programátor ví, že pokud někde dělí 
proměnnou X, měl by se napřed ujistit, že X se nerovná nule, jakkoli nesmyslné by 
to bylo. Na to bohužel nepomysleli programátoři zodpovědní za software pro 
křižník USS Yorktown. 
Navigační technik zadal do počítače nesmyslné zadání, které mělo za následek 
dělení nulou. Systém za systémem padaly v důsledku této triviality, a celé plavidlo 
se na několik hodin proměnilo v drahou plachetnici bez plachet. 
Protože na USS Yorktown se v té době testoval nový palubní systém, založený na 
síti 27 počítačů s nainstalovaným operačním systémem Microsoft, vešla událost do 
novin pod titulkem "Sunk by Windows NT." 
4. Smrtící radiace 
Chyba v zacházení s moderním lékařským přístrojem, kombinovaná s chybně 
navrženým software, způsobila v letech 1985 až 1987 přinejmenším šest tragických 
předávkování radiací. Přístroj Therac-25, navržen pro ozařování pacientů trpících 
např. rakovinou, obsahoval hardwarovou ochranu před předávkováním. Bohužel 
ne důkladnou. 
Pacienti tak v některých případech dostali mnohonásobně větší dávku radiace. To 
vše pod dohledem personálu, který zpočátku vůbec nevěřil jejich stížnostem. Tři z 
pacientů na následky ozáření zemřeli. 
Vyšetřování ukázalo, že kromě některých nedostatků při používání se na nehodách 
klíčově podílela nedbalost při programování a konstrukci. Mezi chybami bylo 
například znovupoužití starého kódu určeného pro jiné stroje. Nehody mohla 
způsobit i pomalá komunikace mezi přístrojem a ovládáním obsluhy - pokud tedy 
personál mačkal tlačítka příliš rychle, displej nezobrazil vyšší hodnotu, ale stroj ji 
zaznamenal a aplikoval. Více informací zde (anglicky). 
5. Jaké jednotky se používají na Marsu 
Trapná chyba, které se žáci odnaučují na základní škole, nás, lidi, reprezentuje i ve 
vesmíru. Když NASA vyslala k Marsu sondu Mars Climate Orbiter, netušila, že je 
předem odsouzená ke zničení. Přitom stačilo tak málo: jasně stanovit, v jakých 
jednotkách bude sonda počítat. 
Protože toto určení nepadlo, jeden tým pracoval s metrickými jednotkami (1 
newton), druhý s imperiálními jednotkami (1 pound-force). Ve chvíli, kdy sonda 
doletěla k Marsu, odchýlila se od naplánovaného směru a vstoupila na mnohem 
nižší orbitu. Operátoři mohli jenom bezmocně přihlížet, jak 327 milionů dolarů 
ohřálo atmosféru rudé planety. 
6. Autodestrukce zahájena 
Také evropský kosmický program má čím se pochlubit a za co se stydět. Raketa 
ESA a SNES, Ariane 5, se 4. června roku 1996 odlepila od země jen proto, aby za 
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půl minuty explodovala, a s ní i extrémně drahé vědecké měřící přístroje, které 
nesla na oběžnou dráhu.  
Nešlo přitom o žádnou závadu konstrukce nebo materiálu. Podle magazínu New 
York Times došlo k chybě ve chvíli, kdy se navigační systém pokusil uložit boční 
rychlost rakety z 64bitového formátu do 16bitového. Jednotka zkolabovala a 
nastoupila jednotka záložní. Ta chybu bez zaváhání zopakovala. Proč ne, vždyť se 
řídila stejnými instrukcemi. 
 
IT bezpečnost v ČR? 
ptáme se Petra Koubského, českého novináře a IT odborníka  
Byl tzv. Y2K reálnou hrozbou s hororovými scénáři, nebo šlo o bublinu? Byl 
Y2K nečím zvláštní, přelomový? 
Y2K přelomový byl, ale něčím docela jiným, než se tehdy zdálo. Dal vzniknout 
celému dnešnímu byznysu softwarového outsourcingu, protože to bylo poprvé, co 
západní společnosti (z kapacitních důvodů) naplno využily práci odborníků z Indie 
a jiných zemí. Nebezpečí nehrozilo, ale dokud se ty spousty zastaralých aplikací 
nezkontrolovaly, nikdo to nemohl vědět najisto.  
Jaká je Vaše oblíbená IT katastrofa? 
Mars Climate Orbiter v roce 1999, havárie způsobená záměnou metrických a 
imperiálních jednotek v softwaru. To bych na triku mít nechtěl. 
Mohl byste prosím stručně zmínit některé skandály a pohromy, které 
se v IT udály v českých podmínkách? 
My jsme taková klidná země :). Nejzávažnější jsou asi nedávné případy phishingu u 
klientů bank. Hlavně proto, že na to lidé nejsou připraveni. 
Jaká nebezpečí nyní odborníci předvídají do budoucna? 
Zatím si z nás hackeři převážně dělali legraci. Teď chtějí naše peníze a naše 
soukromí - a ne pro sebe, ale pro své zaměstnavatele. To je rozdíl. 
Jaký mýtus panující ohledně IT bezpečnosti byste rád naším čtenářům 
vyvrátil? 
Hlavně ten, že IT bezpečnosti rozumí každý.  
 
Katastrofa budoucnosti 
ptáme se novináře a spisovatele Ondřeje Neffa  
 
Dnešní civilizace je zhusta zavislá na IT technologiích. Jak by mohla 
vypadat katastrofa, která by díky této závislosti postihla celý svět? 
Co by mohlo vyřídit IT na celém světě? Bez váhání odpovím: je to stejná otázka, 
jako "co by se stalo, kdyby se na celém světě zastavily hodiny". Byl by to 
samozřejmě konec světa, kdyby se na celém světě zastavily hodiny, a mohli 
bychom vyjmenovat ne deset, ale tisíc případů větších či menších katastrof 
zaviněných špatnou funkcí hodin. Přes všechnu provázanost jsou entity IT velice 
samostatné a to je 
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jejich hlavní půvab. Na úsvitu této éry se snilo o nějakém "ústředním mozku 
lidstva". To byla naprosto pošetilá představa a vývoj šel absolutně jinudy.  
Kdyby existoval ústřední mozek lidstva, obrazně řečeno by stačilo vytáhnout 
šňůru ze  zásuvky a nastal by konec světa. Není žádný ústřední mozek lidstva. 
Může se stát, že přestane fungovat 
banka a její bankomaty. Nebo letiště. Nebo vyletí raketa nebo spadne raketa. Že 
kosmická sonda ztroskotá, protože si někdo splete míle a kilometry. A tak dále. 
Ale nemůže se to stát všude. Najednou. Jen jednou se to stalo, v mém románu 
Tma (2007, stále ještě k dostání) - když přestane fungoval elektřina jako technicky 
použitelná síla. Naštěstí se to stalo jen na stránkách mého napínavého románu 
(doporučuji k přečtení a zakoupení). 
 
7. Cože jsem udělal? 
Pokuta za nepřiměřenou rychlost nebo obvinění z vraždy, no není to snad to 
samé? Viďte, a přitom 40 tisíc Pařížanů evidentně nemělo náladu na vtipy, když 
jim v roce 1989 pošta doručila obvinění z vražd, vydírání nebo organizované 
prostituce. Svedlo se to na počítač. Vždyť víte, jak to s těma mašinkama je... 
8. I LOVE YOU 
Možná, že patříte k těm, co v roce 2000 dostali od známého nebo známé e-mail se 
slibným předmětem. Pokud jste ale zajásali a otevřeli jste přílohu LOVE-
LETTER-FOR-YOU.TXT.vbs, stali jste se obětí asi nejznámějšího "červa" v 
dějinách. Zvědavý virus se podíval do vašeho adresáře a rozeslal milostný dopis 
dalším a dalším příjemcům. A také smazal pár dokumentů, aby se neřeklo. 
Virus nakazil 10 % počítačů připojených k internetu, velké organizace i firmy 
hermeticky uzavřely své systémy. Škoda byla vyčíslena na 5,5 miliard dolarů. 
Autorem viru byl filipínský student Onel de Guzman. Dopaden byl po týdnu 
mezinárodního pátrání. Na tiskové konferenci, kterou 11. května uspořádal, 
vyjádřil, že nechtěl napáchat takové škody. Vysvětlil, že mu univerzita nedovolila 
absolvovat závěrečné zkoušky, protože jeho teze diplomové práce nebyly legální. 
A tak, den před promocí, rozšířil s pomocí přátel tento virus. 
Jelikož na Filipínách nebyl v té době žádný zákon, na základě kterého by mohl být 
Onel souzen, vyvázl bez trestu. Vláda krátce nato přišla se zákonem, který 
počítačovou kriminalitu penalizuje. 
9. Uvězněni na letišti 
Neuvěřitelných 17 tisíc cestujících uvízlo loni na letišti v Los Angeles. Počítačový 
systém kompletně selhal. Nemohli za to hackeři, ale stará, nefunkční síťová karta. 
Místo, aby tiše odešla do křemíkového nebe, vytrvale vysílala balíčky nesmyslných 
dat na všechny strany. Systém si s nimi nedokázal poradit, data dál putovala sítí, až 
ji zahltila a shodila. Celých osm hodin nebyl tím pádem nikdo oprávněn opustit 
USA nebo přiletět z cizí země. To je pro mezinárodní letiště docela problém. Jak 
tehdy pro NY Times poznamenal Steven Bellovin: "Věci se prostě rozbíjejí. A 
komplexní systémy se rozbíjejí komplexně." 
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10. Y2K - katastrofa, která nepřišla 
Každý ví, že pro vyjádření letopočtu nyní potřebujeme čtyři číslice. Nicméně v 
sedmdesátých letech byl každý ušetřený bajt dobrý, a tak se zdálo zbytečné plýtvat 
na datum další dvě cifry, když by to všechno stejně zabíraly jedničky a devítky. 
"Nikdy nás nenapadlo, že ty programy vydrží déle než několik let," vzpomíná Alan 
Greenspan. 
Jak šel čas, počítače získávaly na důležitosti. Najednou už bylo automatizováno víc 
věcí, než se lidem kdy snilo. A přišly první problémy. Důchodcům ve věku 100 let 
prý třeba chodily pozvánky na kojeneckou prohlídku. A IT svět se začal obávat 
největší katastrofy v dějinách. Pády letadel, automaticky se odpálivší rakety 
středního doletu, chaos na železnici. Lidé s paranoidními sklony se zásobili jídlem 
na měsíce a obchody začaly nabízet dieselové generátory elektřiny. 
A výsledek? V prvních vteřinách roku 2000 se stalo...nic. Na některých mobilních 
telefonech se smazaly příchozí zprávy, několik automatů na mince se zastavilo a na 
stránkách francouzského meteorologického úřadu se místo 2000 zobrazilo 19100. 
Konec světa? To zrovna ne. 
Přesto patří tato katastrofa mezi ty zdaleka nejdražší. Oprava a kontrolování 
hardwarového a softwarového vybavení podle odhadu britské sněmovny stála 
celosvětově 400 miliard liber. 
Počítače nedělají chyby... 
Počítače nedělají chyby. Chyby dělají lidé. A to i ti, kteří si myslí, že počítače 
nedělají chyby. Bude zajímavé sledovat, jaké další přešlapy nás v této oblasti čekají 
v budoucnu. Selským rozumem můžeme i my přispět k tomu, aby následky byly co 
nejmírnější. 
 
 
 
FRANCOUZŠTÍ VĚDCI VYROBILI MATERIÁL, KTERÝ 

JE SCHOPEN SE SÁM OPRAVIT 
 
Vývoj samoobnovujících se materiálů byl dlouhá léta pro většinu výzkumných 
pracovníků po celém světě jen pouhým nedosažitelným snem. Zdálo se, že tomu 
tak ještě na čas zůstane, dokud se na scéně neobjevili francouzští vědci se svým 
převratným vynálezem - gumou, která se v případě poškození sama spraví. 
Gumové výrobky můžeme sice snadno natahovat či ohýbat, ale pokud to 
přeženeme, mohou se nenávratně poškodit. Ve většině případů nám pak nezbývá 
nic jiného, než je vyhodit. Ovšem o gumě podobné látce, kterou vyvinuli vědci z 
francouzského Národního centra pro vědecký výzkum ve spolupráci s chemickým 
koncernem Arkema, to neplatí. Té se jen tak nezbavíte, jde totiž o samoopravující 
se materiál! 
Když ji nožem rozřízneme na dva kousky, rozdělené poloviny samy od sebe 
samozřejmě nedorostou. Tak daleko ještě nejsme. Ale pokud je v místě lomu 
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přiložíte k sobě, tak se opět spojí. Stačí jen pár hodin a guma vypadá zase jako 
nová. "Když obě oddělené části držíte u sebe, ucítíte, jak se materiál sám 
opravuje," uvedl pro časopis New Scientist autor objevu Ludwik Leibler. "Je to 
velmi zvláštní pocit." 
A v čem tkví tajemství úspěchu? Za vším je zdánlivě jednoduchý trik s chemickými 
vazbami, jen na něj přijít. Běžnou gumu obvykle tvoří dlouhé řetězce polymerů, 
mezi kterými působí tři druhy chemických vazeb: kovalentní, iontová a vodíková. 
Regenerace je ovšem schopna pouze nejslabší z nich – vodíková. 
Leibler tedy se svými spolupracovníky hledal řešení, jak dosáhnout toho, aby se 
v novém materiálu vyskytovaly pouze vodíkové vazby. Podařilo se. Výsledkem je 
"supramolekulární guma", průsvitný materiál žlutohnědého zabarvení, který se 
může při poškození sám dát do pořádku.  
Navíc by ho podle předpokladů francouzských vědců neměl být problém vyrobit, 
a to i ve větších množstvích, vzniká totiž syntézou mastných kyselin a močoviny, 
tedy levných a obnovitelných látek. Jedinou nevýhodou je jen jeho o něco menší 
pevnost, zapříčiněná absencí kovalentních vazeb. 
Očekává se, že unikátní materiál nalezne v blízké budoucnosti široké uplatnění, 
zejména při výrobě obuvi a oděvů (boty, punčochy, rukavice), vývoji nových laků, 
lepidel a odolných nátěrových hmot (auta, budovy), v medicíně (umělé kosti a 
chrupavky), elektronice (inkoustové tiskárny) či kosmetice. 
Zdroj: www.newscientist.com, www.physicsworld.com  
 
 
 
 
 
Den Světového svazu baptistů, který letos připadá na neděli 

dne 4. května 2008 
 

Den Světového svazu baptistů, který letos připadá na neděli dne 4. května 2008! 
Má být především ve znamení vděčnosti za baptistickou rodinu po celém světě (ve 
212 zemích) a především ve znamení přímluvných modliteb. Zvláštní pozornost 
by měla být zaměřena k trpícím a potřebným v těch částech světa, kde doposud je 
velmi těžké žít a vyznávat Ježíše Krista. V tento den je také po celém světě konána 
zvláštní sbírka (kromě pravidelných ročních příspěvků) k podpoře společné práce 
po celém, světě, především pak:  

- Posílení jednoty - Posílení misijních aktivit - Pomoc lidem v nouzi - Obrana 
lidských práv a svobod - Rozvoj teologického vzdělávání  

Všechny další informace najdete na webových stránkách www.bwanet.org 
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METODISTÉ O SOBĚ 
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PODKLADY PRO PŘÍPRAVU 
KONFERENCE „CÍRKEV A 
DIAKONIE“  

 
 
 
1. Pro koho by měla být konference zejména určena ? (vypište dle svého 
mínění  – např. jen pracovníci v diakonické práci, kazatelé, zájemci o diakonickou 
práci z řad členů BJB, mládež apod. ) 
 
2. Témata, která by měla být na konferenci řešena (v přednáškách a 
workshopech):  

a)  vztah diakonie a církve    ano   -   ne 

b)  historie diakonické práce v BJB   ano   -   ne 

c) aktuální legislativa týkající se sociální práce ano   -   ne 

d) diakonická práce a  evangelizace   ano   -   ne  

e) specifická témata pro různé oblasti práce (např. psaní projektů, práce 
v romské komunitě apod. - uveďte prosím jaké):  

f) jiné – prosím uveďte konkrétně:  

 
3. Termín a délka konference (jeden den, dva dny; pracovní dny, víkend, pátek 
/ sobota apod.)  
 
 
4. Máte-li tip na řečníka nebo vedoucího workshopu na konferenci, zde 
prosím uveďte jeho jméno, příp. téma, na které by mohl hovořit:  
 
 
5. Jakékoliv další podněty, myšlenky, návrhy…  
 
 
 
Vyplněný dotazník prosím pošlete na adresu  stavjanikova@unko.cz do 30.4. 
2008. Děkuji.  
Martina Stavjaníková  
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DOTACE 
Výsledky konkurzu Ministerstva kultury na podporu významných kulturních 

aktivit církví a náboženských společností v roce 2008 
Přehled vybraných projektů a přidělených dotací 
 

Název  Dotace Název projektu 

Arcibiskupství 
olomoucké 

300 000 Dny lidí dobré vůle - Velehrad 2008 

Arcibiskupství 
pražské 

380 000 
Národní svatováclavská pouť 2008 - 
technické zajištění 

Biskupství 
brněnské 

35 000 
Umělecké poklady brněnské diecéze - 
Tuřanská Matka Boží 

Biskupství 
brněnské 

20 000 
Klíč a meč - výchovně vzdělávací 
program 

Biskupství 
brněnské 

50 000 Rok sv. Pavla v brněnské diecézi 

Biskupství 
královéhradecké 

50 000 
Konference k 360. výročí uzavření 
Vestfálského míru 

Biskupství 
královéhradecké 

260 000 Výstava "Od chrámu ke katedrále" 

Biskupství 
královéhradecké 

50 000 
Závěrečný koncert "Týdne vzájemného 
poznání a porozumění" 

Biskupství 
ostravsko-
opavské 

20 000 Pod jedním nebem jeden svět 

Biskupství 
ostravsko-
opavské 

15 000 Diecézní setkání mládeže 2008 

Biskupství 
ostravsko-
opavské 

60 000 

Cyklus výstav Osobnosti dneška - 
BENEDIKT XVI. - DĚLNÍK NA VINICI 
PÁNĚ 

Biskupství 
plzeňské 

46 000 
Setkání chrámových sborů a schol 
plzeňské diecéze 

Bratrská jednota 
baptistů - 
výkonný výbor 

21 000 Dny Petra Chelčického 2008 

Centrum pro 
rodinu a 
sociální péči 

25 000 Senioři seniorům v církvi 2008 

Církev bratrská 
- Rada CB 

100 000 
Celostátní sjezd mládeže CB, BJB a 
KřSb 

Církev 
československá 
husitská 

25 000 Husovské slavnosti 2008 

Církev 
československá 
husitská 

10 000 Odkaz České reformace 
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Církev 
Křesťanské 
společenství 
Plzeň 

10 000 UNIT 2008 

Česká biskupská 
konference 

200 000 Activ8 

Česká biskupská 
konference 

15 000 Kulatý stůl s novináři 

Česká provincie 
řádu sv. 
Augustina - 
farnost sv. 
Tomáše 

60 000 Hudba v průběhu církevního roku II. 

Česká provincie 
řádu sv. 
Augustina - 
farnost sv. 
Tomáše 

30 000 
Sv. Augustin: Člověk s nepokojným 
srdcem 

Česká provincie 
Tovaryštva 
Ježíšova 

50 000 

Publikace "BOHEMIA JESUITICA 1556-
2006 - Mezinárodní vědecká 
konference Jezuité v Českých zemích" 

Českobratrská 
církev 
evangelická 

120 000 Sjezd (nejen) evangelické mládeže 

Českobratrská 
církev 
evangelická 

200 000 
90 let Českobratrské církve 
evangelické 

Českomoravská 
generální 
delegatura Řádu 
karmelitánů 

80 000 
100 let od příchodu karmelitánů do 
Kostelního Vydří - výstava 

Dílo Mariino 
(Hnutí Focolare) 
- ženská část 

60 000 Zlatá Praha 

Dům společnosti 
katolického 
apoštolátu 

125 000 

Přednáškový cyklus o sv. Václavovi, 
Palladiu země české a misijní 
činnosti v rozvojových zemích  

Farní obec 
Starokatolické 
církve ve 
Varnsdorfu 

10 000 
"130 a 140" společné výročí farní 
obce a města Varnsdorf 

Farní sbor 
Českobratrské 
církve 
evangelické v 
Brně I. 

40 000 
Víťazoslav Kubička - Kristův dotyk 
(opera) 
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Federace 
židovských obcí 
v ČR 

40 000 Den holocaustu 

Frýdecký 
seniorát Slezské 
církve 
evangelické a.v. 

30 000 Konference rodin 2008 

Husův institut 
teologických 
studií 

60 000 

"Historie - paměť národa III." 
Přínos významných postav a událostí 
českých dějin pro současnost 

Jednota bratrská 20 000 
550. výročí založení Jednoty 
bratrské 

Kongregace 
Milosrdných 
sester sv. Karla 
Boromejského 

20 000 

Setkání křesťanských zdravotníků - 
III. ročník. Podtitul III. ročníku: 
"Útěcha a naděje" 

Náboženská obec 
Církve 
československé 
husitské v 
Liberci 

40 000 Doteky - plochy poznání 

Náboženská obec 
Církve 
československé 
husitské v 
Semilech 

15 000 
SETKÁVÁNÍ - podvečerní kulturní a 
kulturně vzdělávací pořady 

Národní centrum 
pro rodinu 

20 000 

VIII. mezinárodní konference - 
Rodiná politika a životní styl 
rodiny - jak rodiny zvládají rozpor 
mezi nároky rodinného života a 
nároky kladené společností 

Olomoucko-
brněnská 
eparchie 
Pravoslavné 
církve 
v českých zemích 

30 000 
Pěšky a na kole (s) křížem krážem po 
Čechách, Moravě a Slezku III. 

Pražská diecéze 
Církve 
československé 
husitské 

30 000 

Putovní výstava Stále živá historie 
- 4. slavnostní otevření - 2. v 
zahraničí 

Pražská diecéze 
Církve 
československé 
husitské 

20 000 Pouť na Sázavě 2008 (8. ročník) 

Řeckokatolická 
farnost v Hradci 
Králové 

50 000 Řeč ikon 
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Římskokatolická 
farnost Bor u 
Tachova 

30 000 Hudební léto borska 2008 

Římskokatolická 
farnost Jiříkov 

30 000 Poutní cesta po Šluknovském výběžku 

Římskokatolická 
farnost u 
kostela sv. 
Františka z 
Assisi 

15 000 
Jozue, klub nejen pro mladé 
hudebníky 

Římskokatolická 
farnost u 
kostela sv. 
Prokopa Praha 3 

25 000 Naučná stezka Olšanské hřbitovy 

Slezská církev 
evangelická 
augsburského 
vyznání 

60 000 
Mezinárodní festival křesťanské 
dechové hudby 

Středisko 
křesťanské 
pomoci 
Evangelické 
církve 
metodistické 

50 000 

Posílení duchovně-kulturních hodnot 
a jejich inkulturace v Terapeutické 
komunitě Vršíček a do většinové 
společnosti 

Středisko 
křesťanské 
pomoci Klubíčko 

60 000 
LI-FE 2008  (Litoměřický festival 
soudobé křesťanské kultury) 

Studio Velehrad 
Olomouc 

150 000 
Film ve znamení  Ryby - Mezinárodní 
konference křesťanského filmu 

Školské sestry 
sv. Františka, 
Česká provincie 

70 000 

Duchovní hodnoty ve výtvarném umění 
- Církevní osobnosti a umění, Svatý 
Václav, Současní autoři 

Ústecký seniorát 
Českobratrské 
církve 
evangelické 

300 000 
Ekumenické shromáždění na Řípu - 
Modlitba za domov 

Židovská obec v 
Praze 

110 000 Obecní noviny 

Židovská obec v 
Praze 

58 000 
Výstava "Hagibor - historie místa a 
lidí" 
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Výsledky konkurzu Ministerstva kultury na podporu rozvoje náboženských a 
nábožensko-kulturních aktivit občanských sdružení  v roce 2008 
Přehled vybraných projektů a přidělených dotací 
 
 

Akademické týdny 5 000 Malé akce 
Asociace 
křesťanských 
sdružení mládeže 

15 000 Signály.cz 2008 

Asociace 
poskytovatelů 
hospicové 
paliativní péče 
o.s. 

20 000 
Příprava výstavy "Nevšední tvář 
radosti" 

Bezpečná a zdravá 
komunita 

5 000 2008 - Jílkův rok 

BRÁNA 10 000 
Setkání mládeže západočeského 
regionu s plzeňským biskupem 

CANTICUM Broumov 20 000 Liturgický rok v hudbě 

dokořán Rumburk 7 000 Dějiny evangelíků na Šluknovsku 

Exulant 15 000 
Evropský kongres k 380. výročí 
exilu Českých bratří a Jana 
Amose Komenského do Lešna 

Fchod o.s. 30 000 
Cyklus kulturních akcí nejen s 
duchovní tématikou 

FONTÁNA (při 
Jednotě bratrské v 
Nové Pace) 

5 000 8. Festival - Zpívající Fontána 

Handkeho občanské 
sdružení 

10 000 
Dějiny a duchovní dimenze 
kláštera 

Iniciativa dokořán 
o.s. 

15 000 Festival dokořán 2008 

Katedrála 2008 o.s. 20 000 
Koncert "Hudba literátských 
bratrstev" 

Komorní sbor Velká 
Lhota 

15 000 Koncerty Velká Lhota 2008 

Konzervativní klub 10 000 Sborník "Zasuté kameny" 

Křesťanské centrum 
pro rodinu Heřmánek 

20 000 

Divadelní představení 
rozvíjející znalosti základních 
etických či biblických příběhů a 
semináře rozvíjející uměleckou 
kvalitu práce s dětmi a mládeží 

Křesťanské občanské 
sdružení ve Vsetíně 

10 000 Dobrá zpráva 2008 

Křesťanské sdružení 
Benjamin, pobočka 
04 

20 000 
9. ročník Sjezdu alternativní 
mládeže 
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Mezinárodní 
křesťanské 
velvyslanectví 
Jeruzalém - česká 
pobočka (ICEJ) 

30 000 

Všichni jsme lidi - veřejné 
shromáždění na podporu rasové 
tolerance a mezináboženského 
dialogu 

Mezinárodní 
křesťanské 
velvyslanectví 
Jeruzalém - česká 
pobočka (ICEJ) 

10 000 
6. mistrovství České republiky 
ve znalostech Bible 

…mladesh, o.s. 5 000 Východočeská Houba 2008 
Moravsko-slezská 
křesťanská akademie 

15 000 Přednáškové cykly MSKA 

Musica sacra - 
Jednota na 
zvelebení církevní 
hudby   na Moravě 

10 000 
Setkání 2008 - XVIII. Nesoutěžní 
ekumenická přehlídka chrámových 
sborů dětí a mládeže 

Občanské sdružení 
Matice Velehradská 

10 000 Šroubek 2008 

Petrklíč 20 000 Divadlo v chrámu 
Rodinné centrum 
Plzeň 

10 000 Manželé na cestě 

Royal Rangers v ČR 15 000 S Royal Rangers za poznáním 

Sdružení Telepace 50 000 Cyklus pořadů Misijní magazín 
SHM Klub Újezd u 
Brna 

7 000 Festival Boudky 

Sion - Nová 
generace 

20 000 Dny pro Izrael 

Společnost česko-
arabská 

21 000 Cesta ke sblížení 

Společnost pro 
církevní právo 
(SPCP) 

15 000 
Revue církevního práva č. 
39/1/08 

Společnost pro 
církevní právo 
(SPCP) 

15 000 
Revue církevního práva č. 
40/2/08 

TT Klub Brno 15 000 
Zpřítomnění V - Bienále Dolní 
Kounice 

Vysokoškolské 
katolické hnutí 
Olomouc 

40 000 Studentský Velehrad 2008 

YMCA Orlová 10 000 Gospelový festival v Orlové 
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ÚTOČIŠTĚ  
Poslání organizace: 

Poskytnout útočiště sociálně potřebným, zejména mladým lidem bez zázemí, naději v 
beznaději, směr a cíl těm, kteří jej ztratili nebo nemohou nalézt, šanci začít znovu, rozvoj jejich 
zdravého a pozitivního vědomí vlastní hodnoty, na základě evropské kultury - tradičních 
křesťanských hodnot.  

Cíl činnosti  

1. Pomoc a podpora fyzickým osobám v nepříznivé sociální situaci, posílení schopnosti 
vést samostatný a smysluplný život a podpora jejich sociálního začlenění s možností 
uplatnění i na trhu práce.  

2. Prevence sociálního vyloučení včetně prevence závislostí.  

Cílová skupina  

Osoby propuštěné z výkonu trestu odnětí svobody nebo vazby, osoby odsouzené k 
alternativním trestům; osoby ohrožené závislostmi nebo závislé na návykových látkách; osoby 
opouštějící školská zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy, případné jiná zařízení 
pro děti a mládež; osoby sociálně vyloučené nebo ohrožené vyloučením.  

Činnost 

Sdružení poskytuje sociální služby v oblasti sociálního poradenství a služeb sociální prevence 
formou terénních, ambulantních a pobytových služeb dle platného znění zákona o sociálních 
službách.  

I. Služby poskytované bez úhrady: 

a. odborné sociální poradenství,  

b. terénní programy.  

II. Služby poskytované s částečnou úhradou uživatele:  

c. domy na půl cesty.  

Sdružení zajišťuje u příslušných sociálních služeb tyto základní činnosti:  

a. poskytnutí ubytování,  

b. poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy,  

c. pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu,  

d. pomoc při uplatňováni práv, oprávněných zájmu a při obstarávání osobních záležitostí,  

e. zprostředkovaní kontaktu se společenským prostředím,  

f. sociální poradenství,  

g. sociálně terapeutické činnosti,  

h. telefonická krizová pomoc.  

Sdružení k naplnění svého poslání zajišťuje tyto další činnosti:  
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a. podpora vytváření a zdokonalování základních pracovních návyku a dovedností,  

b. postpenitenciární péče,  

c. zprostředkovaní rekvalifikace.  

Sdružení spolupracuje s orgány státní správy a samosprávy, církvemi a dalšími organizacemi a 
institucemi. Dále spolupracuje se sociálními pracovníky a kurátory, psychiatry, psychology a 
dalšími odbornými pracovníky. Sdružení se zapojuje do komunitního plánování sociálních 
služeb.  

 
Co dělat když moje dítě bere drogy 

 

Rodiče doufají a namlouvají si, že právě jejich dítěti 
se drogy vyhnou. Nepřipouštějí si, že by se mohl 
problém užívání a zneužívání drog týkat jejich 
rodiny. Když se pak první příznaky objeví, tito 
rodičové věří, že zase rychle zmizí, namísto aby 
konstruktivně a preventivně jednali. V důsledku 
nabývají nepatrné problémy obrovských rozměrů. 
Rozhodující je včasný zásah. Děkujeme vám, že své 
děti milujete natolik, že čtete dál.  

Jak omezit riziko drogových problémů ? 

Všichni musíme čelit skutečnosti, že v určitém okamžiku se téměř každé dítě dostane do 
kontaktu s drogami a bude se muset rozhodnout, zda je vyzkouší nebo ne. Musíme našim 
dětem pomoci připravit se na toto setkání. Mluvte s dětmi o drogách stejně jako o dalších 
nepříjemnostech v životě, které tu jsou a je jim možno se vyhnout. Nepodceňujete své děti ví 
často o drogách víc než si myslíte. Pomozte svému dítěti nalézt a udržet sebedůvěru. 
Nezapomínejte pozitivně hodnotit, nebojte se pochválit. Pomozte svému dítěti vytvořit si 
pevný hodnotový systém. Rodiče by měli vést své dítě k rozpoznání pozitivních i negativních 
životních hodnot a ukazovat směr. Buďte pozitivním příkladem. Lehko řečeno – těžko 
provedeno. Přesto se ale pokuste. Pomozte dítěti zvládat negativní tlaky ze strany vrstevníků. 
Vychovávejte ke schopnosti zodpovědného rozhodování a jednání. Podporujte všechny 
pozitivní aktivity svého dítěte. Nejen podporujte, ale aktivně vyhledávejte zájmy a vlohy svého 
dítěte.  

Jak zjistit, že moje dítě bere drogy ? 

Obecné příznaky užívání návykových látek: změna přátel, problémy ve škole, ztráta zájmu a 
aktivit, změna chování vůči okolí, slabost, spaní přes den, změna stravovacích návyků, mizení 
peněz, věcí z domácnosti. Červené, unavené oči, napuchlá víčka, nekontrolované výbuchy 
smíchu, rozšířené či zřetelně zmenšené zorničky, nález stříkaček, jehel a drog, stopy po 
injekčním vpichu. Přítomnost drog lze prokázat drogovými testy, které lze zakoupit 
v lékárnách. Nikdy nespoléhejte na to, že problém prostě sám zmizí, až děti vyrostou ze 
„složitého období“. Přehlížením danou situaci nevyřešíte.  

Co dělat, když moje dítě bere drogy? 

Zachovat klid. Situaci nelze vyřešit ze dne na den. Nenechte se svým dítětem manipulovat. 
Buďte rozhodní a důslední. Každá taková situace vyžaduje velkou trpělivost. Dokáže fyzicky i 
psychicky vyčerpat. Sehnat si všechny dostupné, neskreslené informace o drogové 
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problematice. Nebojte se vyhledat odbornou pomoc – kontaktní centra, terénní programy, 
sociální poradny, detoxikační zařízení, terapeutické komunity.. Neprokazujete tím slabost, ale 
naopak odhodlanost a lásku ke svému dítěti.  

 
Útočiště,o.s. Víceúčelové sociální zařízení – Odborná sociální poradna  
Tyršova 1085, 357 35 Chodov  
Tel./záznamník: 352 667 227, 720 287 495  
Email: poradny@utociste.cz 
WWW: www.utociste.cz  
 
 

ZOTAVENÍ Z DUCHOVNÍHO ZNEUŽÍVÁNÍ 
 

Nedávno jsem četla dvě knihy detailně popisující závadné jednání v různých 
církvích a společenstvích (v této souvislosti, používám označení náboženské 
systémy) a jeho dopadu na členy těchto sborů. Churches That Abuse autor Ron 
Enroth, a Damaged Disciples od autorů Rona Vicki Burkových. Obě knihy, 
vydány nakladatelstvím Zondervan, vypráví příběhy, kterým někteří křesťané 
budou jen těžko věřit. Ti z nás, kteří se již setkali s oběťmi těchto systémů, ale 
vědí, že jejich příběhy jsou pravdivé. 

Tato společenství mohou existovat jak ve velkých aglomeracích, tak v malých 
městech či v izolovaných vesnických skupinách. Některá jsou velkými mega-sbory, 
jiná mohou být malé domácí církve. Pro vnějšího pozorovatele vypadají 
povětšinou naprosto normálně, ovšem jen do té doby, než někdo odejde a začne 
mluvit o svých zkušenostech. 

Odchod z takové skupiny je pouze začátkem procesu uzdravení a rekonvalescence. 
Ještě těžší než samotný, mnohdy traumatický odchod, bývá pro postižené dostat 
ze svého uvažování myšlenkové vzorce těchto skupin. Dopady jakéhokoliv 
zneužívání mají dlouhé trvání. Dále se zabývám otázkou, jak křesťané mohou 
pomoci takto poškozeným v jejich uzdravení. 

Důvěra 

Většina lidí, kteří prošli těmito systémy, bude mít velké problémy komukoliv 
důvěřovat. Zvláště ne církvi. Zoufale nutná je pro tyto lidi podpůrná skupina, která 
ovšem často nebývá k dispozici. Bývá potřebná i materiální, ale především sociální 
pomoc (partička karet, šachu, kulečníku, neformální pokec o něčem jiném než 
církvi nebo náboženství). Jinými slovy vytvoření bezpečného místa pro uvolnění 
se, bez očekávání určitých postojů a výkonů, místa kde spolu lidé mohou být bez 
zasahování do osobního života. Proto jakkoliv neapelujme na poškozeného, aby 
nám věřil. Nesnažme se urychlit proces uzdravení a respektujme hranice těchto 
lidí. 
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Rozhovor 

Tyto systémy mají a uplatňují pravidlo nemluv negativně, nekritizuj, ale zabalené 
do duchovního biblického hávu. Takováto pravidla pomáhají zakrývat množství 
excesů náboženských vedoucích. Poškození potřebují vyprávět svůj příběh tak, jak 
se budou sami rozvzpomínat. Neodmítejme žádnou jeho část. Naše naslouchání 
jim pomůže získat zpět vědomí jejich hodnoty. Pravdivé porozumění jejich minulé 
zkušenosti může napomoci k rozpoznání podobných věcí v budoucnosti. 

Emoce 

Je naprosto přirozené, že oběť zneužití cítí velice intenzivní emoce. Čím déle byl 
člověk vystaven zneužívání bez uvolnění svých emocí, tím déle bude trvat, než se 
celá škála traumatizované psychiky emocionálně projeví. Běžné jsou deprese a 
stavy úzkosti, které navíc signalizují přítomnost dalších potlačovaných emocí. 

Přílišné intelektualizování problému – snaha o jeho racionální vysvětlování, a 
zvláště na počátku ozdravného procesu, může bránit těmto lidem k pochopení, 
projevení a uvolnění jejich emocí. Strach, vina, zlost, žal, vášnivý hněv, smutek – 
to vše musí být cítěno a vyjádřeno ve svůj čas tak, jak to postupně přichází. 
Přeceňování a překrucování duchovního významu emocí je v těchto systémech 
běžné a obyčejně označuje některé emoce za přijatelné a jiné za zakázané. 
Samozřejmě, je to podloženo dezinterpretací písma. Výsledkem je pravidlo neciť 
se tak, jak se cítíš, ale tak, jak je žádoucí. 

Pravda 

Jemně povzbuzujme tyto lidi, aby se neostýchali mluvit o tom, co se jim stalo. 
Naslouchejme. Snažme se vcítit. Můžeme nabídnout slovo, které dobře vystihne 
to, co člověk cítí, protože on to nejprve ani nemusí být schopen identifikovat 
natož vyjádřit. Omezme naše vlastní hodnocení a komentáře k tomu co postižený 
říká. Buďme důvěryhodní. 

Kdo jsem? 

Lidé vyšlí z těchto systémů v sobě často mívají palčivou otázku: „Kdo vlastně 
jsem?“ Sami sebe ztratili v církevním systému či jiném kultu. Potřebují vědět, že 
jsou milováni, že je považujeme za sobě rovné, že nemusí být dokonalí, že jsou 
přijímáni takoví jací jsou. Potřebují povzbudit, budovat důvěru, hledat řešení, 
potřebují získávat znovu ztracenou sílu i projevovat svou slabost. 

Potřebují vědět, že nejsou démonizování či posedlí, že nejsou zavrženíhodní 
blázni. Potřebují vědět, že nejsou bezmocní a neschopní, že se mohou zotavit a 
překonat tuto zlou zkušenost. 

Nerozhodujme za ně a nesnažme se je napravit. Nemluvme s nimi jako Bůh či 
zástupně za Boha. Dejme si záležet, aby věděli, že to co jim říkáme, říkáme za 
sebe. Uzdravení a zotavení bude potřebovat delší čas – dva, tři, čtyři roky, možná 
i déle. 
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K tomu co opustili 

Pro lidi vyšlé z takovýchto společenstvích je naprosto nezbytné a klíčové vědět, že 
to dané společenství nebylo a není Bůh, a že svým odchodem Boha neopustili. Je 
možné, že to vědí, ale i samotné vyslovení tohoto faktu má terapeutický účinek. 
Potřebují slyšet, že skupina, kterou opustili není výjimečná svým pomazáním, není 
jedinečná svou službou evangeliu, není vlastníkem pravdy. 

Velký význam pro ně bude mít, když rozpoznají, že vedoucí skupiny i přes své jistě 
dobré úmysly, skutečně působil lidem oklamání a pokřiveným výkladem Písma 
živil a podporoval závislost na něm a nezdravou servilnost členů. 

Buďme citliví v našich vyjádřeních o tom, co bylo ve skupině zlé a špatné. Mějme 
na paměti, že tam pravděpodobně zanechali i někoho, kdo jim je stále milý a drahý 
a nechtějí ho z ničeho obviňovat. 

Nápomocné při vyrovnání se s pocitem odmítnutí mohou být také informace 
o zraněných lidech či rodinách s podobnými zkušenostmi. Než se postižení budou 
schopni zabývat složitostmi překroucených textů Písma, měli by si bibli číst 
v menších dávkách. 

Jaký Bůh skutečně je? 

Tak jako tito lidé mohli ztratit představu o tom, kým vlastně jsou, tak také mohli 
pozbýt vědomí o tom, jaký je skutečně Bůh. Budou potřebovat milost k vysvětlení 
a pochopení Božích atributů. Dlouhý proces uzdravení v sobě zahrnuje i postupné 
odkrývaní špatného pohledu na Boha, který je způsoben učením, slovy nebo 
chováním vedoucích či jiných autorit. Budou si muset znovu a znovu připomínat 
jaký Bůh skutečně je. Možná budou muset znovu z Písma uchopit principy milosti 
a spasení z víry bez skutků. Můžeme mluvit o tom, jak nám osobně Písmo odkrývá 
Boha, jak my přijímáme milost, co milujeme na Bohu. 

Boží lid 

Naše smíření s Bohem také obsahuje smíření s Božím lidem. Mnoho lidí, kteří se 
znovu učí důvěřovat Bohu, má velké problémy s důvěrou lidem v jakékoliv jiné 
církvi. Jednoduchá následující fakta, mohou pomoci k zaujetí zdravého postoje 
k spoluvěřícím: 

* vedoucí nejsou Bohem více oblíbení než ostatní lidé v církvi * � každý má své 
duchovní těžkosti – i vedoucí * � každý je v různém stádiu zralosti * � každý dělá 
chyby, nikdo není neomylný * � každý se může naučit naslouchat Božímu hlasu – 
nikdo nemá zůstávat duchovním dítětem závislým na svých duchovních 
„rodičovských“ vedoucích * � každý potřebuje druhé, nikdo není nepotřebný * � 
každý má dar ke společnému prospěchu a je pro Boha hodnotný * � každý, včetně 
vedoucích, je povolán k životu dle stejných měřítek * � každý potřebuje mít svůj 
vlastní vztah s Bohem nezávisle na ostatních lidech, i manželé * církev není 
budova nebo shromáždění, ale věřící kdekoliv 
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Upřímnost 

Co se nás a našeho společenství a církve týče, buďme poctiví a čestní. Přiznejme 
naši nedostatečnost i to, že nemáme odpovědi na všechny otázky. Taková 
upřímnost jim nebude bránit v jejich vztahu s Bohem. Pamatujte, že je to práce 
Ducha Svatého přitahovat je k sobě. Přiznání, že i my máme problémy, jim 
pomůže učit se problémy překonávat a ne je vzdávat. 

Návštěva církve – shromáždění 

Lidé poznamenáni zneužitím v církvi budou možná potřebovat pomoc projít 
vzpomínkami a emocemi, které v nich vyvolá návštěva shromáždění. Potřebují 
hledět na Pána Boha. To není Bůh, kdo je poškodil, ale lidé, sice s dobrými 
úmysly, ale sami spletení. Pomozme poškozeným chápat, že křesťané jsou různí, 
ale vždy nedokonalí a nehodící se na piedestal, potřební sdílet svá břemena a mít 
společný užitek sdílením víry druhých křesťanů. 

Pomozme jim rozeznat pokřivené myšlení o nich samotných, o Bohu atd. To 
sebou může nést již zmíněné traumatické reakce. Zde je vhodné použít bezpečnou 
autoritu Písma ke konfrontaci bludů vytvořených skupinou a k upokojení. Je 
možné, že v této části ozdravného procesu bude potřeba školeného terapeuta. 

Nepřekroucené písmo 

Všichni tito lidé potřebuji pomoci vyrovnat se s konotacemi a pocity 
vyvstávajícími při čtení Písma. 

Písmo jim bylo překrouceno, tak aby se hodilo danému společenství či jeho vůdci. 
Pravý význam Písma je uzdravující a dává život. Náprava překrouceného dá 
velkou práci. Naše předpoklady o tom, co vědí, nebo čemu jak rozumí mohou být 
mylné. Ověřme si, že používáme žargon či „biblický“ jazyk se stejným jazykovým 
obsahem. Mohou si také sami zkusit ověřit, jestli jejich porozumění termínům a 
frázím je jediný způsob jejich interpretace. 

Respektujme jejich hranice. Bývá běžné, že dotyčný se čtení bible vyhýbá 12–18 
měsíců či více. 

Závěr 

Jak už jsem zmínila, zotavení si vyžádá delší čas. Pro jednoho člověka je služba 
takto postiženému hodně velkým závazkem. Mnohem lepší je, když více lidí 
ochotných pomoci vytvoří podpůrnou skupinu. 

Taková skupina křesťanů může pomoci s obyčejnými praktickými věcmi 
i zprostředkovat duševní a duchovní odpočinutí. Buďme jim k dispozici jako 
přátelé. (Neudělal by to tak i Ježíš?) 

Autor: Sharon Hildebrantová Překlad: Agúr Originál: http://www.dtl-
.org/…le/abuse.htm 
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25.-26. dubna  sjezd delegátů sborů     Brno 
 
8.-11. května  konference mládeže BJB, CB, KřS  Havl. Brod 
 
30.5.-1.6.   evangelizace br.kaz. Černík, Argentina  Cheb 
 
13.-15. června  150. výročí baptistické práce v Čechách  Broumov 
 
23.–25. června   kurz kazatelů      Vysočina 
 
12.–19. července  ecamp       Portášky 
 
20.–27. července  Generální koncil BWA    Praha 
 
30.7. – 3.8.   Světový kongres baptistické mládeže  Lipsko 
 
12.-20. září   evangelizace Novak Kornelius   Cheb 
 
19.-21. září   dny Petra CHELČICKÉHO   Č.Budějovice 
 
19. října   Konference výchovného odboru   Cvikov 
 
8. listopadu  Rada zástupců sborů BJB    Pardubice 
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NA VŠECHNY AKCE SRDEČNĚ ZVEME 
Sbor Bratrské jednoty baptistů, Libušina 4, 350 02 CHEB 

tel.: 354 431 692 – kancelář sboru 
david.slam@centrum.cz , 737 678 166 – kazatel sboru  Mgr. David SLÁMA 

www.cheb.baptistcz.org , cheb@baptistcz.org  
Určeno pro vnitřní potřebu.  18.04.08  


